

МБОУ «Шубанская ООШ»

Сценарий внеклассного мероприятия

«Не имеем право забыть подвиг наших прадедов!»

(В рамках недели начальных классов)

Учитель : Шарипова Л.У.

2022г.

Сценарий внеклассного мероприятия

«Не имеем право забыть подвиг наших прадедов!»

Цель занятия: воспитание исторической грамотности и чувства патриотизма у подрастающего поколения, формирование чувства сопричастности с происходившими историческими событиями в годы войны.

Задачи:

- развивать познавательный интерес, воспитывать чувство благодарности к ветеранам войны и труженикам тыла;
- воспитание любви к Родине, ответственности, сопричастности, уважения к воинам-защитникам, нашим землякам.

Методические указания:

- ❖ Мероприятие приурочено к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
- ❖ Для проведения мероприятия используются следующие методические приёмы:
 - литературно-музыкальная композиция;
 - мультимедийная презентация (показ слайдов)
 - сценка
- **Ход мероприятия.**
 - **В. 1.**
-И тем, кто воевал, и тем, кто не знает, что такое война, обращен наш рассказ.
 - **В. 2.**
- Смотрите и слушайте - с вами говорит История.
В. 1
-Памяти наших прадедов, памяти солдат и офицеров Красной Армии, павших на фронтах, посвящается...
 - **В. 2.**
-Сегодня будет день воспоминаний
И в сердце тесно от высоких слов.
В. 1
-Сегодня будет день напоминаний
О подвиге и доблести отцов.

В. 2. Война - это очень страшно

В.1

-Война. Никогда не исчезнет из памяти народной , гордость за Великую Победу, память о страшной цене, которую за нее заплатил наш народ.

В.2 Наш рассказ о тех, кто бесстрашно и гордо сражался, о тех, кто не вернулся, оставив на земле яркий след.

В.1 Мы не имеем право забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем право забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить...

В. 2. Давайте же перелистаем страницы Великой Отечественной войны и вспомним, как все это было...

- (Звучит вой сирены, треск зениток, рокот моторов. Наступает тишина. Звучит тихая музыка)

Учитель:

- Так началось утро 22 июня 1941 года. Фашистская Германия, неожиданно, без объявления войны перешли границу Советского Союза. Фашисты напали на нашу страну вероломно, предательский. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. (Музыка «священная война».)

- Началось великое, священное сражение нашего народа за свою Родину. Никто и не подозревал тогда, насколько страшной, кровавой и долгой будет эта война, сколько жизней она унесет с собой. Никто даже не знал какой долгой будет путь к Победе – 1418 огненных дней и ночей войны. И каждый день – это смерть, боль и горечь утрат, безмерное страдание людей, мужество и доблесть народа, радость больших и малых побед.

-Враг был силен. Фашистское командование разработало план захвата Советской территории под названием «Барбаросса». За 2 месяца они хотели захватить всю европейскую часть СССР до Уральских гор. Уничтожить значительную часть населения, в первую очередь русских, украинцев, белорусов, цыган и евреев.

Гитлер не ждал сопротивления со стороны СССР: наша страна не была готова к войне, она не могла сравниться с немецкой ни по численности, ни по военной мощи. Но "молниеносной" войны не получилось. Планам Гитлера не суждено было осуществиться. Целью Гитлера было раздавить нашу страну, заковать в цепи рабства весь наш народ.

Каждый человек Советской страны плечом к плечу встал на защиту своей Родины. Народ не сдавался, сражались за каждый метр, каждый клочок земли. К концу лета немецкие войска в разных местах продвинулись на восток от трёхсот до шестисот километров.

Гитлер шел на Москву. Он считал, что стоит его войскам войти в Москву - и наш народ будет покорен. Солдаты стояли насмерть, но не пропустили врага к сердцу Родины. Разгром фашистских войск под Москвой был первым крупным поражением Германии во Второй мировой войне.

Фашисты говорили, что Москва – это сердце России, а Ленинград ее душа. Как человек не может жить без души, так и страна потеряет свой боевой дух, когда лишится Ленинграда. Поэтому один из основных ударов они направили на город Ленинград с целью стереть его с лица земли.

8 сентября 1941 года началась самая страшная осада города в военной истории человечества- «Блокада Ленинграда», которая длилась 900 дней и унесла до 1,5 миллиона человеческих жизней. Но многомиллионный город не сдавался, жил и боролся. 900 дней мук и слез, горестей и смертей, надежд и тревог, труда и борьбы. Ни один город, ни одна крепость за всю историю существования человечества не выносила столь жестокого испытания. Ленинградцы не только выстояли, но и победили!

Полностью от блокады Ленинград был освобожден только 27 января 1944 года.

- Свои героические подвиги показали не только ленинградцы, но и многие города Советского Союза. Это города - герои Москва, Новороссийск, Тула, Смоленск, Мурманск, Сталинград, Одесса, Керчь, Севастополь, Киев, Минск, Брестская крепость, Ленинград.

Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Сталинградская битва по продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники превзошла на тот момент все сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий. По результатам эта битва также превзошла все предшествовавшие. Под Сталинградом советские войска разгромили пять армий. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза.

Благодаря стойкости нашей армии, нашего народа продолжалась война 4 года.

-Фашисты уничтожили 1725 городов и поселков, свыше 70 тысяч сел и деревень в нашей стране.

В этой войне были взорваны 32 тысячи заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей.

В этой войне погибли 27 миллионов людей.

В этой войне не только солдаты показали свои героические подвиги, но и женщины, и дети. Сколько юных, бесстрашных героев воспитала родная страна. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Они учились, помогали старшим, играли. Но пришла война. И на их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод. Дети не согнулись под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Дети наравне со взрослыми выращивали урожай, трудились на фабриках и заводах, в госпиталях помогали ухаживать за ранеными, готовили подарки на фронт. Особое мужество проявили дети в городах и сёлах, занятых фашистами. Они были ловкими разведчиками, связными. Даже враг признавал отвагу ребят. Некоторые из них ушли на фронт со школьной скамьи. **(инсценировка)**

-Сколько горя, страданий пришлось пережить нашему народу, но он выстоял и победил. Героически сражались они с врагом, стояли на смерть. С Балтасинского района на фронт ушли 11,5 тысяч солдат. 5981 из них остались на полях сражения. (выступление детей).

Мы не должны забыть этот страшный урок истории!!!



